
 
CITTA’  DI  BARLETTA 

Medaglia d’oro al Valor Militare e al Merito Civile 
Citta’ della Disfida 

********* 
1°  COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

“AFFARI GENERALI ED ISTITUZIONALI ANNONA SICUREZZA E LEGALITA’” 
_______________________________________________________________________________ 

 
VERBALE  N. 02 

 
OGGETTO:Nomina  della Commissione comunale per la formazione degli  Albi dei Giudici 

Popolari. 
 

L’anno duemilasei  addì  21 del mese di  novembre   alle ore  16,00  in Barletta, presso la 
sala riunioni, posto al 2° piano del Palazzo di Citta’, si è riunita previa convocazione scritta 
notificata al domicilio di ogni componente della 1° Commissione Consiliare Permanente “Affari 
Generali ed Istituzionali Annona Sicurezza e Legalità”  per trattare l’argomento di cui 
all’oggetto. 
 
  Risultano presenti ed assenti i componenti di cui al seguente elenco: 
 

 
 

 
Presenti

 
Assenti

  
1.  dott.            DELVECCHIO     Vincenzo                                     - Presidente -   
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2)  dott.            DIBELLO               Carlo                                  - Vice Presidente - 
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3)   Sig.             DILEO                    Rocco                                    - Componente - 
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4)   Sig.             TUPPUTI               Giuseppe                               - Componente - 
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5)   ====================================================== 
 

 
====

 
====

 
 

Presenti n. 3 Assente n. 1  
 
 
Assume la  Presidenza  dott. DELVECCHIO VINCENZO  - PRESIDENTE - 
 
Assiste in  qualità di segretario verbalizzante  Sig. LAVECCHIA GIUSEPPE. 
 



*     Invitati, ma assenti: 
*   Rag.    Distaso Giuseppe    Assessore Servizi Istituzionali AA.GG.  
*     dott    Tota   Nicola        Dirigente   Settore:Servizi Istituzionali AA.GG.  
*    dott.     Deluca  Giuseppe   Responsabile  - Servizi Demografici -  

*********** 
- Il Presidente dott. Delvecchio Vincenzo, costatata la susssitenza del numero legale e della 

presenza di n. tre componenti  e l’assenza di un componente dichiara valida la seduta e passa 
alla trattazione della proposta di deliberazione consiliare:“Nomina della Commissione 
comunale per la formazione degli albi dei Giudici Popolari” per esprimere il proprio 
competente parere vista la nota della Presidenza del Consiglio Comunale del 14 novembre 
2006 prot. 65235. 

 
Dott.  Delvecchio Vincenzo  Presidente: 
-  Questa proposta di deliberazione del Consiglio Comunale è superata o è ancora attuale. 
 Dal Segretario verbalizzante della Commissione Sig. Lavecchia  Giuseppe viene riferito che 

il responsabile dei Servizi Demografici dott. Deluca Giuseppe per motivi Istituzionali non 
ha potuto partecipare  alla predetta seduta ed  è stato riferito che la proposta di deliberazione 
non comporta nessun impegno di spesa ed la Commissione dei Giudici Popolari viene 
rinnovata con il rinnovo del mandato del Sindaco e di tutta la sua Amministrazione 
Comunale.  

 
Sig.  Tupputi  Giuseppe componente: 
-  i componenti di questa Commissione devono essere  per forza Consiglieri Comunali ho 

possono essere altre persone. 
 
dott.  Delvecchio Vincenzo  Presidente: 
- la proposta  di deliberazione del Consiglio Comunale nella prima parte così recita: “che ai 

sensi dell’art. 13 della Legge 287 del 10/4/1951 in ogni comune è istituita una  
Commissione, composta dal Sindaco o suo delegato e da due Consiglieri Comunali, la 
quale provvede alla formazione di due elenchi distinti di cittadini in possesso dei 
requisiti indicati negli art. 9 e 10 della citata legge, per l’esercizio delle funzioni di 
Giudice Popolare nelle Corti di Assise e di Appello.
Quindi la Commissione elegge i Giudici  Popolari e li prende da due  elenchi di cittadini con 
dei determinati requisiti, quindi bisognerebbe vedere cosa prevede l’articolo 13 della legge 
287 del 10/04/1951 ed in base a questo articolo la Commissione dovrebbe essere composta  
da tre persone: il Sindaco o suo delegato e da 2 Consiglieri Comunali. 

 
 Sig. Giuseppe Tupputi  componente: 
-  quindi teoricamente vengono elette tre persone il Sindaco e 2 Consiglieri Comunali. 
 
 dott. Delvecchio Vincenzo Presidente: 
- penso che non ci sia più nessun intervento, se i presenti sono d’accordo possiamo procedere 

a   esprimere il parere della nomina della Commissione comunale per la formazione degli 
albi dei Giudici Popolari dando parere favorevole 

 
Sig. Giuseppe Tupputi  componente: 
- diamo parere favorevole  alla approvazione delle deliberazione Consiliare.  
 
Dott. Delvecchio Vincenzo Presidente: 

- si da parere favorevole alla nuova nomina della Commissione e  diamo un parere della 
proposta di deliberazione consiliare così come è stata presentata ed in Consiglio Comunale 
si provvederà a nominare la suddetta Commissione. 

 



-   Inoltre prima di concludere volevo fare alcune premesse per il lavoro che dovrà svolgere la 
1° Commissione Consiliare Permanente  “Affari Generali ed Istituzionali Annona e 
Sicurezza e Legalità al quale il sottoscritto è Presidente ed  a prescindere dagli atti che  
verranno proposti dalla Presidenza del Consiglio Comunale e che saranno di nostra 
competenza per esprimere un parere ci dovremo porre delle scadenze anche vedendoci una 
volta al mese per pianificare il lavoro della stessa Commissione,; ho già chiesto al segretario 
verbalizzante Sig. Giuseppe Lavecchia che si prendesse atto degli atti  che sono giacenti già 
dalla scorsa  Amministrazione (Salerno Bis) sull’argomento del Difensore Civico. 
Con la 1° Commissione Consiliare Permanente “Affari Generali ed Istituzionali” precedente 
il sottoscritto era  componente e vice presidente e si  iniziò a discutere sul regolamento del 
Difensore Civico perché lo si voleva  fare approvare il Consiglio Comunale poi con le 
dimissione del Sindaco Salerno a fine gennaio 2006 non si’è potuto procedere alla 
continuazione della discussione e alla approvazione  in Consiglio Comunale della elezione e 
del regolamento del Difensore Civico, quindi il sottoscritto vorrebbe che si arrivasse alla 
approvazione in Consiglio Comunale del regolamento e della elezione del Difensore Civico 
e che questa Commissione continuerebbe il lavoro già svolto dalla precedente Commissione 
e penso che sia un buona cosa sia per i cittadini di Barletta ed anche per la nostra 
Commissione questa è la premessa che vi faccio come Presidente di questa Commissione. 
Visto che non ci sono altri interventi la 1° Commissione Consiliare Permanente “Affari 
Generali ed Istituzionali Annona Sicurezza e Legalità”  all’unanimità dei presenti 
esprime parere favorevole al provvedimento della “Nomina della Commissione 
comunale per la formazione degli Albi dei Giudici Popolari” ed alle ore 18,00 la seduta 
viene sciolta. 

======================================================================= 
Del che si è redatto il presente verbale che,  previa lettura conferma, viene sottoscritto: 

 
 
IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE                                  IL  PRESIDENTE                      

   
           f.to Sig.  LAVECCHIA GIUSEPPE                           f.to  dott. DELVECCHIO VINCENZO 
            
======================================================================= 
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